# 责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 疫情下,中国军团这样抵达

□据新华社报道

国乒队长马龙紧了紧护目镜和 N95 口罩,推着行李车走出日本成田机场 T1 航站楼。他的粉丝在距他两米开外(注: 东京奥运会规定安全距离是两米)的地方大声喊着他的名字。

女足队员王霜压低了面罩,推着行李车 的她戴着手套,看见记者没有说话,而是挥 了挥手。

17 日晚 7 时许,中国赛艇队、乒乓球队、射箭队、女足四支队伍从成田机场出口走出。

出口处贴着红毯般的指示条,站着一名 警卫,他的头顶墙上粘着金色的东京奥运会 与 残 奥 会 口 号 "United by Emotion" (情同与共)。

四支队伍于 17 日上午乘坐国航包机, 下午 2 时许抵达成田机场。在经过了近五个 小时的出关和核酸检测后,他们于晚上 7 时 许陆续从出口走出。

日本志愿者们举着应援牌,上面写着"欢迎到日本",她们微笑着跟队员们挥着手。

剪了个寸头、戴着护目镜走出的中国乒乓球协会主席刘国梁说:"旅途上还行,今 天过关的时间稍微长了一些,整体还算比较 顺利。"

自 1988 年汉城(今首尔)奥运会设立乒

乓球项目开始,到 2016年里约奥运会为止,中国队共赢得 32 枚金牌中的 28 枚,是世界乒坛当之无愧的王者。此前,刘国梁也表示,对于奥运金牌,这次要"保三拼四争五"。

当记者请他再次确认这一目标时,刘国梁信心满满:"我们早就定好了,已经备战五年了,抵达东京后,比赛已经进入最后的阶段。"

中国女足是四队中最后一支走出的队 伍。全队于清晨 5 点离开香河国家足球训练 基地,前往北京首都国际机场搭乘包机。

女足主教练贾秀全说: "队员还是比较辛苦,但精神状态还不错,防疫要求严一些对大家都好,把危险降到最低。"

在经历了13个小时的旅程后,中国女足终于走出机场,在拿到核酸结果后,她们乘大巴前往小组赛比赛地宫城,而这一段路程还需6个小时。"为了防疫安全,我们克服点困难,直接走了,减少一个住下来再走的程序。"

中国女足与荷兰、巴西和赞比亚队分在F组,首场比赛将于7月21日打响。同组的三个对手都已到达日本。贾秀全说:"我们小组赛会想尽一切办法,打出水平,又达到我们的预期,摧坚决胜。"

虽然接机粉丝不多,但大家热情不减, 今天没班的奥运会志愿者小梁一直等在出口:"咱中国队到了,必须来捧个人场。" 他口罩上的眼睛笑得眯成了一条缝。

## 河北易县北易水河现 58 年最大洪水

#### 目前暂无人员伤亡

□据新华社报道

昨天,记者从河北易县防汛抗旱指挥部获悉,7月16日20时至18日11时易县普降大雨,全县平均降水量为160.3毫米,五条主要山区行洪河道中,北易水河最大流量527立方米每秒,为1963年以来最大一次洪水。全县3500多米道路受损,12座桥梁及部分山体出现坍塌,431亩农田不同程度

受损,目前暂无人员伤亡情况。

截至昨天11时,今年以来河北易县平均降水量477.7毫米,与历年相比偏多121.6%。入汛以来,全县平均降水量397.6毫米,与历年相比偏多325%。

为此,河北易县提前转移群众 1270 户、 3765 人,组织 5000 多名抢险队员密切关注 地质灾害易发区、尾矿库、可能出现山洪灾 害的村庄等,并及时发布各类信息。

## 川渝两地联合开展水库群调度

应对嘉陵江涪江洪水

□据新华社报道

记者昨天从重庆市水利局获悉,14日以来,四川盆地西北部、西南部降下大到暴雨。受强降雨影响,嘉陵江、涪江洪水来势凶猛。重庆、四川科学调度流域水库群,全力应对嘉陵江、涪江洪水。

据介绍,为应对此轮嘉陵江、涪江洪水,重庆、四川防汛部门实时共享雨情水情,并开展远程会商协调联动。四川遂宁市水利局将其境内涪江三星水电站调度方案通报重庆潼南区,潼南区计算分析调度方案可能造成潼南城区超过保证水位1.5米。重庆市水利局远程会商四川省水利厅和遂宁市水利局,决定将三星水电站调度方案的最大下

泄流量不超过 1.3 万立方米 / 秒,调整为不超过 1.1 万立方米 / 秒。

同时,科学开展流域水库群联合调度。 四川调度嘉陵江干流亭子口水库、涪江上游 武都水库等,尽力拦洪削峰。重庆调度潼南区 航电枢纽工程敞泄,以减少电站尾水对潼南 城区水位的顶托。在洪水过程中,重庆又及时 调度嘉陵江草街水电站拦蓄洪水,降低下游 重庆北碚城区及沙坪坝区磁器口洪水位。

截至昨天8时,此轮嘉陵江、涪江洪水通过川渝两地,重庆涪江沿线潼南、铜梁及嘉陵江沿线合川、北碚、沙坪坝等主要站点未超警。由于三星水电站有序削峰,减少下泄流量,使重庆潼南城区涪江实际最高水位较预计水位约低3米左右,减轻了灾害损失。

## 山西大同警方破获特大网络赌博案

每日赌资上千万元

□据新华社报道

山西大同警方近日破获一起特大网络赌博案,抓获犯罪嫌疑人 26 名,冻结涉案资金 2100 多万元、虚拟币 330 多万元。

今年3月,大同市公安局反诈中心民警 在工作中发现,当地居民晨某在2019年10 月至2021年2月期间,在某网络赌博平台 以时时彩、五分彩、百家乐等方式进行赌

博,并发展3名下线参赌。 经初步研判,警方发现该网络赌博平台 的服务器位于香港。近一年时间内,该平台 发展境内赌客 16000 多人、高级代理 800 多 人,每日参赌资金上千万元。

大同警方随即成立专案组立案侦查。专案组民警利用多种侦查手段,逐步查明了该平台的组织架构和运营模式等情况,并调取固定了大量证据。

7月,专案民警分赴北京、西安等多地 开展统一收网行动,抓获犯罪嫌疑人 26名, 其中核心成员 9名,高级代理 17名。目前, 案件还在进一步深挖中。

# 卫国戍边英雄陈红军牺牲细节首次披露

□据新华社报道

加勒万河谷,这条位于西部边境喀喇昆仑山脉褶皱深处的细长峡谷,激流滔滔,乱石嶙峋。这里是祖国的西部边陲,也是守卫和平的一线——来自天南海北的一茬茬官兵,扎进茫茫群山,挺立冰峰雪谷,用热血和青春筑起巍峨界碑。

在那场回击有关外军严重违反两国协 定协议、蓄意挑起事端的斗争中,我边防 官兵在忍无可忍的情况下,对暴力行径予 以坚决回击,取得重大胜利,有效捍卫了 国家主权和领土完整。

33岁的营长陈红军,奉命带队前往一线紧急支援,在同外军战斗中,英勇作战、誓死不屈,为捍卫祖国领土主权、维护国家核心利益壮烈牺牲。

敢于斗争、敢于胜利。"卫国戍边英雄"陈红军和他的战友们展现出来的誓死捍卫祖国领土的赤胆忠诚和一不怕苦、二不怕死的战斗精神,彰显了新时代卫国戍边英雄官兵的昂扬风貌。

### 把背影留给战友的"冲锋者"

恢复了平静的加勒万河谷,河水缓缓 流淌,群山沉静肃穆。

然而,每当望见"大好河山,寸土不让"8个大字时,中土何生盼还是忍不住会想起营长陈红军,想起那个冲锋在前的背影。"很长一段时间,战友们聚在一起聊天时,总会不自觉地翻出他的照片来看。"何生盼红着眼眶说。

照片里的陈红军脸膛黑黑,近一米八的个子穿上单兵防护装具,英气十足;他的鼻梁上架着一副无框眼镜,笑意盈盈中透着几分儒雅。

"营长带我们上前线时,就穿着这一身。"何生盼记得,那天傍晚,陈红军从指挥所匆匆跑回来,边跑边喊:"所有人备勤,准备登车!"

"那段路,感觉车都快飞起来了!"中士何俊发现,营长从来没有这么着急过,"后来,道路不通,他就带头蹚河,不顾近 5000 米的海拔跑着往前冲。"

"保护团长!"中士陈伟听见一声高喊,只见陈红军带着两名盾牌手,迎着 "石头雨""棍棒阵"冲上前去,用身体 和盾牌隔开外军,掩护战友将团长救出。

陈红军指挥部队向有利地形有序转移时,看到几名战士被对方围攻,毫不犹豫地转身,带领官兵再次冲锋,只留下一个高大的背影。在很多官兵的记忆里,那个背影是营长留给他们的最后印象。

我方增援队伍及时赶到后,一举将来 犯者击溃驱离,取得重大胜利。排长曲元 钧清楚记得,出发时陈红军打着手电,站 在风雪中郑重承诺:"我要把你们安全地 带上去,也要把你们一个不少地带下来!"

"说好了要一个不少地回来,结果他 自己却没兑现承诺······"

祖国山河终无恙,守边护边志更坚。那场战斗之后,"宁将鲜血流尽,不失国土一寸"被很多官兵自发写在了头盔里、衣服上,刻印在青春的胸膛里。捍卫着英雄誓死捍卫的国土,肩负着英雄用生命践行的使命,一股"学英雄、当英雄"的热潮涌动在喀喇昆仑高原。

## 没什么爱好的"拼命三郎"

2009 年,陈红军从地方大学毕业,本已通过公安特警招录考试,可一听说征兵的消息就临时"变卦",最终走进火热军营。走上高原是因为理想,留在高原则考验信念。无法摆脱的高寒缺氧,满目的荒漠冰川,漫长的冬季封山……陈红军坚守着无数边防军人用生命筑起的精神高地,

扎根奉献奋战在边防斗争一线。

2020 年,他成长为全团最年轻的营长,在祖国的西部边境线上洒尽热血,将自己的军旅生涯永远定格在了第11年。

11年的军旅生涯,赤胆忠诚皆为祖国。

团政委王利军说,这些年来,陈红军 先后任排长、参谋、连长、协理员、股 长、营长,岗位多次变换,每个岗位拼尽 全力、表现出色。

全力、表现出色。 "红军本是学心理学的,军事方面可谓 零基础。可担任二连连长后,他很快就掌握 了装甲专业知识。"曾任二连指导员的王 伟,说起老搭档的钻劲儿,慨叹不已。

"当作训股股长时,他的办公室在三楼,宿舍在一楼,遇到重大任务,干脆在办公室支了张行军床……"聊到老股长,连长陈鸿宇直言,"他干起工作来,就是个拼命三郎!"

母亲丁念毕回忆道,陈红军从小就崇拜军人保家卫国,经常"偷"他三叔的军帽戴。后来,他告诉母亲:"有一天,我一定要穿上军装。"

在陈红军宿舍书柜里的一本书中,一 段划线重点标注的话折射出他对职责使命 的理解:"党把自己放在什么岗位上,就 要在什么岗位上建功立业……"

机步营是边情紧急时支援一线的力量。陈红军任营长时,正好赶上全营从装 甲步兵营向机械化步兵营转型。

起初他充满了本领恐慌,但使命感促 使他不断激励自我,奋发进取。整理陈红 军遗物时,何生盼看到,营长没有个人日 记,有的只是厚厚的几本工作笔记,其 中,单就一个站哨就列出了好几点问题。

陈红军牺牲后,机步营官兵发现,谁 也说不出营长有什么业余爱好,"印象 中,他最喜欢的似乎除了工作还是工作"。 在陈红军的带领下,机步营改制不到2年 便形成作战能力,先后被表彰为军事训练 一级单位、装备管理先进单位、后勤管理 先进单位……

#### 有情有爱的"普通人"

"红军是一个让人感觉很温暖的人。" 肖嵌文聊起和丈夫相识相恋以来的日子, 几度哽咽,"平时虽然相隔几千公里,可 每逢节日,我都会收到他寄的礼物。"

结婚 4 年,夫妻俩聚少离多,一直没有孩子。陈红军最后一次休假是 2020 年春节,只有短短 17 天。肖嵌文清楚记得,自己最后一次和陈红军联系是 2020 年 6 月,那时怀孕已有 5 个多月,"他特别喜欢丫头"。肖嵌文曾开玩笑问陈红军:"如果是个男孩,你还不爱了吗?""爱呢,爱呢,爱呢!"电话那头,传来陈红军忙不迭的回答——这也成了肖嵌文对陈红军最后的记忆。

边境一线,除红军始终是官兵眼中的标杆。"构筑工事,几十斤重的大石头,我们抱一块,他肯定也抱一块。"下士王钰说,"战士衣服脏了,营长身上也绝不会干净。"

在战斗最激烈时刻,上等兵杨旭东亲眼看到——面对外军人多势众、咄咄逼人的态势,陈红军一边冲锋一边大声喊:"党员干部跟我顶在最前面,义务兵往后

平时甘苦与共,战时生死与共。那场战斗中,团长顶在最前面阻挡外军,营长救团长、战士救营长、班长救战士……我官兵上下同欲、生死相依,是以少胜多的关键所在。

战斗结束清理战场时,王钰在陈红军 等人牺牲现场看到,一名战士紧紧趴在营 长身上,保持着护住营长的姿势。

这名战士是陈祥榕——陈红军平时关 爱最多的"娃娃兵"之一。